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Szeptemberben iskolakezdéskor az öko szakkörös tanulókkal megbeszéltük az éves 
teendőinket. Kiemelt szerepet kapott az iskolai energia járőr szolgálatunk megalakulása. 
Megszavaztuk, hogy heti váltásban történik a beosztásuk, két tanuló az emeleten, két tanuló 
pedig a földszinten látja el a járőri feladatokat, azaz figyelnek a villanyok lekapcsolására a 
tantermekben, a folyosókon és a mosdókban, valamint a fűtés időszakban a bejárati ajtó 
becsukására.  Ebben a tanévben szintén az iskolakertünkben nevelkedett dísztökök és az 
otthonról hozott száraz termények segítségével oldottuk meg a tantermek dekorációját. A 
tankertben termett paradicsomból aszalt paradicsomot olíva olajban, pizzaszószt, padlizsánból 
szendvicskrémet készítettünk, amelyet a tankonyhán felhasználtuk technika órákon. 
Szeptember folyamán lezajlott a hagyományosan megrendezett papírhulladék gyűjtésünk is.

Rendkívül fontosnak tartjuk, hogy az iskolai környezetben mind dekorációs, mind 
pedagógiai céllal a folyosókon, közösségi terekben növények legyenek. Így az emeleti folyosó 
oldalsó üvegfalnál lévő cserepes növényeket, illetve a bejárat előterében kialakított 
„pálmaházi” növényeket a gyerekek segítségével botanika szakkörön és technika órákon 
ápoljuk.

A tavaly kialakított öko-faliújságot, minden hónapban frissítjük egy-egy aktuális öko 
szakkörös diákjaink által készített plakáttal abban a témakörben, amit az aktuális hónapban a 
munkatervünkben rögzítettünk. Tavasztól rendszeresen jelentetünk meg rajta diákjaink által 
írt kis beszámolót az iskolakerti tevékenységről, fenntarthatósági témakörökről, versenyekről.

Októberben az állatok világnapja alkalmából minden osztályban egy rövid öko 
szakkörös diákok által készített ppt bemutatót vetítettünk le a felelősségteljes emberi 
viselkedésről az állatokkal szemben. Ez egy beszélgetést indított el az osztályokban a 
állattartásról, állatokkal való bánásmódról. Ezen kívül az alsó tagozaton állatos 
plakátkészítéssel, felső tagozaton rajzpályázattal foglalkoztunk a témával. Kiemeltük az 
ember szerepét, felelősségét a Föld állatvilágának megóvásában, mind a vadállatok, mind a 
háziállatok és a haszonállatok esetében. 

Az alsós évfolyamon megtartottuk decemberben a karácsonyi kézműves foglakozást 
természetes alapanyagokból. A decemberi ünnepkörhöz kapcsolódóan minden osztályban a 
gyerekekkel hagyományos karácsonyi mézeskalácsot sütöttünk technika- és osztályfőnöki 
órákon.

Februárban és márciusban többek között a vízzel foglalkoztunk: egyrészt a vizes 
élőhelyekkel, feltárva azok gondjait, veszélyeztetettségük okait. A program környezetismeret-
, természettudomány- és biológia órákon merült fel és szervesen kapcsolódott később a 
márciusi víz világnapja alkalmából tartott foglalkozásokhoz, ahol a gyerekek előzőleg 
elsajátított ismereteikkel felvértezve készítettek figyelem felhívó plakátokat a víz szerepéről. 
Kiemelt világnap az erdők világnapja.

Iskolánk mindhárom témát érintette az iskolánk névadójáról elnevezett Arany János 
hét első napján megrendezett környezettudatossági versenyen, ahol tanulóink mellett 
szomszédos települések diákjai is megmutathatták jártasságukat ezekben a témákban. A 
versenyen környezettudatossági Kahoot-kvízjáték a természetben található gyógynövényekkel 
foglalkozott, amelyekről a tudni valókat a QR kódos tanösvényünkön elhelyezett 
információkból szerezhették meg. Előzetes projektfeladatként egy használati tárgyat kellett 



elkészíteniük a diákoknak lehetőleg minél nagyobb arányban újrahasznosított anyagokból. A 
versenyünk nagyon sikeres volt, a gyerekek élvezték és számos új ismeretet szereztek.

Áprilisban a fenntarthatósági témahéten az alsósoknál színezős feladatlapokkal, a 
felsősöknél kahoot kvízekkel és társasjátékokkal foglalkoztunk. Minden osztály tanári 
vezetésel az iskola udvarát és környékét tisztította meg a szétszóródott hulladéktól. A Föld 
napjára terveztünk helyben Mocsán egy rövidebb túrát Csém irányában a szélerőművekhez. 
Sajnos ez az időjárás miatt meghiúsult, ám az utolsó tanítási héten bepótoltuk. A helyszínre 
érkezve beszélgettünk a megújuló energiaforrásokról és azok előnyeiről, hasznosságáról.

Májusban a Madarak és fák világnapja alkalmából plakát pályázatot hirdettünk 
tanulóink között, a forma lehetett digitális, illetve szabadkézzel rajzolt egyaránt. Tanulmányi 
kirándulás keretében a tatai fényes tanösvényt fedezték fel elsős és másodikos tanulóink. Egy 
vicces madárhang felismerő kvízzel is felmértük, hogy diákjaink mennyire ismerik a 
környezetünkben élő madarakat. Erdei iskolában május 29-31 között Szomódon volt a 
harmadik osztály. Nagyon élménydús három napot töltöttek el itt diákjaink. Többek között 
erdészettörténeti múzeum megtekintése, erdei túra a kultúrtörténeti emlékhelyekhez, 
kincsvadászat a természetben (növényhatározással), kézműves foglalkozások.

Még ebben a hónapban megrendeztük az öko szakkörös és botanika szakkörös 
diákokkal a nyílt napot az iskolakertben. A program célja az volt, hogy bepillanthassanak a 
szülők a tankerti munkába, sőt azon túl bemutattuk a lehetőségeket egyéb tantárgyi 
foglalkozások lebonyolításához. Így például kerület és terület becsléssel, számítással 
kapcsolódtunk a matematikához, kerti ABC-vel a magyar nyelvhez, kerti táplálékhálózatokkal 
a természetismerethez, a tankonyhai ételkostolóval a technikához és kerti földfestékes 
színezéssel a művészeti tárgyakhoz. A gyerekeknek és a szülőknek is nagyon tetszettek a 
programok, pozitív visszajelzéseket kaptunk.
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